Servizio attività e rapporti istituzionali Biblioteca

SPOGLIO DEI PERIODICI

Le materie di interesse regionale, la dottrina e la giurisprudenza, l'economia e la cultura, i temi di attualità, la politica

ANNO XXVI

N. 251 - gennaio 2021

Hanno collaborato:

Simone Pietro Mocellin (selezione degli articoli e inserimento dati) Roberto Bragaggia (revisione bibliografica e impaginazione) Anna Smerghetto (gestione delle riviste) Giovanni Sordini (controllo bibliografico e redazionale)

Gli articoli citati provengono dalle riviste della Biblioteca del Consiglio regionale e sono estratti dal catalogo della biblioteca aggiornato quotidianamente:

https://c95051uk.eos-intl.eu/C95051UK/OPAC/Index.aspx

Scopo dello Spoglio dei periodici è offrire un'informazione aggiornata sugli argomenti che riguardano le materie di interesse regionale, senza trascurare i temi di rilevanza nazionale e internazionale che possono sempre avere una ripercussione regionale. Il bollettino segnala anche articoli di carattere squisitamente culturale, di storia, di religione e di filosofia. Un'attenzione particolare è prestata agli articoli di dottrina giuridica e giurisprudenza e alle scienze politiche ed economiche. La società e i suoi fenomeni, il dibattito politico e l'evoluzione dell'assetto istituzionale costituiscono altrettanti ambiti di interesse.

Per facilitare la consultazione, il bollettino è suddiviso in sette aree tematiche, all'interno di queste sono distribuite le materie in base alle quali ogni articolo viene classificato.

I descrittori posti alla fine di ogni citazione indicano gli argomenti trattati negli articoli delle riviste.

Tutti gli articoli segnalati nel bollettino sono disponibili presso la Biblioteca del Consiglio regionale. Le richieste possono essere inoltrate al seguente indirizzo: biblioteca@consiglioveneto.it

Il presente bollettino contiene 261 articoli spogliati ed è stato licenziato il 29 gennaio 2021.

Sommario

REGIONI - AUTONOMIE LOCALI - ASSETTO E ATTIVITÀ ISTITUZIONALI - POLITICH PUBBLICHE	
1.01 Regioni/Ordinamento/Attività istituzionali	
1.02 Finanza pubblica/Programmazione/Analisi della spesa/Bilancio	
1.05 Pubblica amministrazione	
1.07 Enti locali	
1.09 Appalti/Gare pubbliche/Contratti pubblici	
1.10 Elezioni/Sistema elettorale/Partiti politici	
1.11 Sicurezza pubblica/Criminalità	
1.14 Unione europea	
1.15 Relazioni internazionali/Geopolitica	
1.16 Immigrazione/Emigrazione	
DIRITTO - TEORIA E SCIENZA POLITICA	
2.01 Diritto costituzionale	
2.02 Diritto pubblico	
2.04 Diritto amministrativo	
2.05 Diritto comunitario	
2.06 Diritto civile	
2.07 Diritto penale	
2.08 Diritti umani	
2.09 Teoria e scienza politica	
TERRITORIO - AMBIENTE - INFRASTRUTTURE	
3.01 Urbanistica	20
3.03 Trasporti/Strade e autostrade/Viabilità	
3.09 Ecologia/Tutela ambientale	
3.11 Opere e lavori pubblici	22
3.12 Acquedotti e risorse idriche	22
3.13 Risorse energetiche	23
ECONOMIA - LAVORO - SETTORI PRODUTTIVI - SISTEMA FINANZIARIO	24
4.01 Lavoro e formazione professionale	24
4.07 Banche/Sistema e mercato finanziario	27
4.08 Concorrenza e mercato	27
4.09 Economia e sviluppo economico	28
4.10 Agricoltura/Zootecnia/Mercato agroalimentare	28
4.13 Turismo	29
SANITÀ - PREVIDENZA - SERVIZI SOCIALI	30
5.01 Previdenza e sicurezza sociale/Welfare	30
5.02 Sanità e igiene pubblica	30

5.03 Assistenza sociale/Servizi sociali	31
5.04 Famiglia/Condizioni socioeconomiche	32
5.05 Popolazione/Demografia	32
SCUOLA - BENI E ATTIVITÀ CULTURALI - SPORT	33
6.01 Scuola e università	33
6.02 Beni e attività culturali/Biblioteche/Musei	33
RICERCA SCIENTIFICA - MEDIA - CULTURA	34
7.01 Ricerca scientifica e sviluppo tecnologico	34
7.02 Mezzi d'informazione	34
7.05 Chiesa cattolica/Confessioni religiose	34
7.06 Storia e cultura locale	35
7.07 Storia e geografia	36
INDICE DEGLI AUTORI	38
INDICE DELLE RIVISTE SPOGLIATE	43

REGIONI - AUTONOMIE LOCALI - ASSETTO E ATTIVITÀ ISTITUZIONALI - POLITICHE PUBBLICHE

1.01 Regioni/Ordinamento/Attività istituzionali

Grazzini, Lisa

Asymmetric decentralization: some insights for the Italian case / Lisa Grazzini ... [et al.], *Politica economica, Vol./Nr. 1, 2020, p. 63-99*

Descrittori: Regioni; Decentramento; Autonomia; Referendum regionali; Federalismo

1.02 Finanza pubblica/Programmazione/Analisi della spesa/Bilancio

Battisti, Patrizio

Le domande preliminari del questionario al Rendiconto 2019 / Patrizio Battisti, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 71-84

Descrittori: Bilanci pubblici; Rendiconti; Corte dei conti; Revisori dei conti

Forti, Fabio

L'utilizzo degli indicatori dei fabbisogni standard per il benchmarking / Fabio Forti, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 35-46

Descrittori: Bilanci pubblici; Finanza pubblica; Enti locali; Indicatori di bilancio; Valutazione

Longobardi, Ernesto <1949- > ; Pollastri, Corrado ; Zanardi, Alberto <1960- >

Per una riforma dell'IRPEF: la progressività continua dell'aliquota media / Ernesto Longobardi, Corrado Pollastri, Alberto Zanardi, *Politica economica, Vol./Nr. 1, 2020, p. 141-158*

Descrittori: Imposte sui redditi; Riforme; Italia; Semplificazione

Mirto, Pasquale

La notifica degli atti di accertamento alla luce dei decreti Covid-19 / Pasquale Mirto, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 47-52

Descrittori: Amministrazione pubblica; Accertamenti tributari; Riscossione fiscale; Malattie contagiose

Vecchi, Mirco; Forti, Fabio

Il referto del controllo di gestione e un possibile modello da utilizzare / Mirco Vecchi, Fabio Forti, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 27-34

Descrittori: Bilanci pubblici ; Testi unici ; Enti locali ; Controllo di gestione ; Corte dei conti

Zammarchi, Stefania

Esenzione dell'acconto IMU 2020 per il settore turistico / Stefania Zammarchi, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 61-64

Descrittori: Turismo; Imu; Esenzioni fiscali; Riscossione fiscale; Malattie contagiose

1.05 Pubblica amministrazione

Mininno, Rossana

Società partecipate dagli enti locali: ricapitalizzazione e debiti fuori bilancio / Rossana Mininno, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 5-13

Descrittori: Contabilità pubblica; Aziende a partecipazione pubblica; Indebitamento; Corte dei conti

Orofino, Angelo Giuseppe ; Gallone, Giovanni

L'intelligenza artificiale al servizio delle funzioni amministrative : profili problematici e spunti di riflessione / Angelo Giuseppe Orofino, Giovanni Gallone, *Giurisprudenza italiana*, Vol./Nr. 7, 2020, p. 1738-1748

Descrittori: Intelligenza artificiale ; Procedimento amministrativo ; Innovazione tecnologica ; Trasparenza ; Sentenze del Consiglio di Stato

Sala, Giovanni

Nozione cangiante di ente pubblico e giurisdizione : in tema di società in house / Giovanni Sala, Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 6, 2020, p. 1463-1471

Descrittori: Giurisdizione contabile; Aziende a partecipazione pubblica; Enti pubblici; Sentenze della Corte di cassazione

1.07 Enti locali

Brunetti, Filippo; Cerritelli, Marco

La rinegoziazione dei mutui degli enti locali nel d.m. n. 34 del 19 maggio 2020 : (c.d. Decreto Rilancio) / Filippo Brunetti, Marco Cerritelli, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 15-20

Descrittori: Bilanci pubblici; Mutui; Enti locali; Garanzie

1.09 Appalti/Gare pubbliche/Contratti pubblici

Biancardi, Salvio <1966->

Il decreto Semplificazioni e le modifiche agli appalti pubblici : la nuova normativa con particolare attenzione agli appalti di servizi e forniture / Salvio Biancardi, Appalti & Contratti, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 39-64

Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Appalto; Semplificazione amministrativa; Servizi

Minelli, Daniela

L'ambito di applicazione dell'accesso civico e documentale nella fase esecutiva dei contratti pubblici : nota a Cons. Stato, Ad Plen. n. 10/2020 / Daniela Minelli, *Appalti & Contratti, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 21-24*

Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Diritto di accesso; Sentenze del Consiglio di Stato

Moliterni, Alfredo

Pluralità di accessi, finalità della trasparenza e disciplina dei contratti pubblici / Alfredo Moliterni, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 505-519

Descrittori: Diritto di accesso; Trasparenza; Contratti; Amministrazione pubblica; Sentenze del Consiglio di Stato

Sorrentino, Giancarlo

L'affidamento dei servizi di architettura e ingegneria tra principio di concorrenza obbligo di digitalizzazione e poteri extra ordinem nel c.d. decreto scuola / Giancarlo Sorrentino, *Appalti & Contratti, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 25-34*

Descrittori: Amministrazione pubblica; Contratti; Scuole; Affidamento; Servizi

Usai, Stefano <1964->

Prima lettura delle nuove norme del d.l. Semplificazioni: le deroghe al codice e le nuove incombenze per i RUP / Stefano Usai, *Appalti & Contratti, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 9-14* Descrittori: *Amministrazione pubblica ; D.Lgs. n. 50/2016 ; Appalto ; Procedimento amministrativo ; Semplificazione amministrativa*

1.10 Elezioni/Sistema elettorale/Partiti politici

Caldiron, Guido

Un candidato e presidente da guerra civile : una cronologia (2004-2020) / Guido Caldiron, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 215-232*

Descrittori: Stati Uniti d'America; Elezioni; Legislazione elettorale; Manifestazioni di protesta; Rivolte

Cerioni, Marta

L'anaciclosi dei governi Conte 1. e Conte 2. / Marta Cerioni, *Diritto e società, Vol./Nr. 2, 2020, p. 325-357*

Descrittori: Governo; Presidente della Repubblica; Costituzione della Repubblica italiana; Indirizzo politico; Crisi economica

Mazzonis, Martino

Dagli scioperi alle rivolte : il lungo lavoro che porta a Black Lives Matters / Martino Mazzonis, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 191-199*

Descrittori: Stati Uniti d'America; Manifestazioni di protesta; Disagio sociale; Razzismo; Storia sociale

Tonello, Fabrizio

La grande truffa del sistema elettorale americano / Fabrizio Tonello, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 164-172*

Descrittori: Stati Uniti d'America; Elezioni; Legislazione elettorale; Riforme

1.11 Sicurezza pubblica/Criminalità

Danna, Daniela

Prostituzione e femminismo : un dibattito aperto / Daniela Danna ... [et al.], *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 121-148*

Descrittori: Prostituzione; Condizione femminile; Comportamenti sociali; Movimento femminista; Politiche pubbliche

Goff, Philip Atiba

Riformare la polizia Usa : sì ma come? / Phillip Atiba Goff ... [et al.], *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 233-252*

Descrittori: Stati Uniti d'America; Comportamenti sociali; Polizia; Violenza

Iacona, Riccardo <1957->

Donne fatte a pezzi / Riccardo Iacona, Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 79-84

Descrittori: Prostituzione; Condizione femminile; Comportamenti sociali; Repubblica federale di Germania

Lombardi Vallauri, Edoardo

Lo stigma della prostituta e l'ipocrisia della cultura cattolica dominante / Edoardo Lombardi Vallauri, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 93-101*

Descrittori: Prostituzione ; Condizione femminile ; Comportamenti sociali ; Cattolicesimo ; Moralità pubblica

Oliva, Marilù

Postriboli, bordelli e altre pagine dove si acquista il piacere / Marilù Oliva, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 102-111*

Descrittori: Prostituzione; Condizione femminile; Comportamenti sociali; Storia sociale

Rigotti, Carlotta

Prostituzioni e diritto : alcune riflessioni sui modelli legislativi europei / Carlotta Rigotti, Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 53-66

Descrittori: Prostituzione ; Condizione femminile ; Comportamenti sociali ; Europa ; Legislazione

Santori, Elettra

La prostituzione dal vero : sei interviste sul campo / Elettra Santori, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 4-33*

Descrittori: Prostituzione; Condizione femminile; Comportamenti sociali; Disagio sociale; Criminalità

Selmi, Giulia

Prostituzioni: sostantivo femminile plurale / Giulia Selmi, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 34-41*

Descrittori: Prostituzione; Condizione femminile; Comportamenti sociali; Disagio sociale

Serughetti, Giorgia

Consumatori o carnefici? : la realtà è più complessa / Giorgia Serughetti, Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 67-78

Descrittori: Prostituzione; Condizione femminile; Criminalità; Politiche sociali

1.14 Unione europea

Borrello, Italo

La governance economica dell'Unione nel mirino della Corte costituzionale tedesca / Italo Borrello, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 481-489

Descrittori: Unione economica e monetaria; Banca centrale europea; Euro; Unione europea; Corte di giustizia delle Comunità europee

Chiti, Edoardo

L'Unione e le conseguenze della pandemia / Edoardo Chiti, *Giornale di diritto amministrativo*, Vol./Nr. 4, 2020, p. 436-444

Descrittori: Unione europea; Malattie contagiose; Crisi economica; Aiuti comunitari; Integrazione europea

Della Posta, Pompeo; Schure, Paul

Italia-Olanda: un confronto fra due economisti / Pompeo della Posta, Paul Schure, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 185-197

Descrittori: Paesi Bassi; Italia; Malattie contagiose; Crisi economica; Integrazione europea

Marchetti, Barbara

È tutta questione di proporzionalità : la decisione del caso Weiss / Barbara Marchetti, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 489-496

Descrittori: Unione economica e monetaria; Banca centrale europea; Unione europea; Corte di giustizia delle Comunità europee

1.15 Relazioni internazionali/Geopolitica

Ansaldo, Marco

La patria blu nel mondo post-occidentale / Marco Ansaldo, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 67-77

Descrittori: Turchia ; Mar Mediterraneo ; Marina militare ; Strategie politiche ; Relazioni internazionali

Benazzo, Simone

Tra Italia e Turchia l'Albania sceglie l'America / Simone Benazzo, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 143-151

Descrittori: Italia; Albania; Stati Uniti d'America; Investimenti internazionali; Relazioni internazionali

Bianco, Cinzia; Occhiuto, Antonino

La guerra Emirati-Turchia rimpicciolisce l'Italia / Cinzia Bianco, Antonio Occhiuto, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 293-299

Descrittori: Italia ; Turchia ; Paesi del Golfo Persico ; Investimenti internazionali ; Relazioni internazionali

Cafiero, Giorgio

Turchia e Qatar coppia di fatto / Giorgio Cafiero, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 301-310 Descrittori: Turchia; Paesi del Golfo Persico; Islamismo; Investimenti internazionali; Relazioni internazionali

Candar, Cengiz

Per sfidare l'America ci vogliono i soldi che Erdogan non ha / Cengiz Candar, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 235-240

Descrittori: Turchia ; Stati Uniti d'America ; Nazionalismo ; Strategie politiche ; Relazioni internazionali

Caruso, Raul

Mercato delle armi : per la Ue l'ora del controllo / Raul Caruso, *Vita e pensiero, Vol./Nr. 4, 2020, p. 54-60*

Descrittori: Unione europea; Armi; Commercio internazionale; Esportazione

Cianci, Bruno

Il pregiudizio anti-turco attraverso i secoli / Bruno Cianci, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 99-105

Descrittori: Turchia; Mar Mediterraneo; Islamismo; Storia; Relazioni internazionali

Cuscito, Giorgio

La Cina vuole mangiare nel piatto di Erdogan / Giorgio Cuscito, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 251-257

Descrittori: Turchia; Repubblica popolare cinese; Investimenti internazionali; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Cuscito, Giorgio

Storia con caratteristiche cinesi / Giorgio Cuscito, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 237-248 Descrittori: Repubblica popolare cinese; Nazionalismo; Strategie politiche; Storia; Relazioni internazionali

Dobrokhotov, Leonid N.

I russi sono eccezionali / Leonid N. Dobrokhotov, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 205-221 Descrittori: Federazione Russa; Unione delle Repubbliche socialiste sovietiche; Nazionalismo; Relazioni internazionali

Fabbri, Dario

Così l'Italia ha perso il suo estero vicino / Dario Fabbri, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 79-90 Descrittori: Italia; Mar Mediterraneo; Investimenti internazionali; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Fabbri, Dario

Sulla memoria l'America si gioca il futuro / Dario Fabbri, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 39-58

Descrittori: Stati Uniti d'America; Minoranze etniche; Storia; Repubblica popolare cinese; Relazioni internazionali

Figuera, Pietro

La disputa sugli stretti è ancora aperta / Pietro Figuera, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 265-272

Descrittori: Turchia; Mar Nero; Navigazione; Trattati internazionali; Relazioni internazionali

Friedman, George

Il nostro posto nella storia / George Friedman, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 59-70

Descrittori: Stati Uniti d'America; Manifestazioni di protesta; Minoranze etniche; Storia; Relazioni internazionali

Gaiser, Laris

I Balcani non sono né saranno più sotto il tacco turco / Laris Gaiser, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 153-158

Descrittori: Turchia ; Paesi balcanici ; Nazionalismo ; Strategie politiche ; Relazioni internazionali

Gamble, Andrew

L'Impero colpisce ancora / Andrew Gamble, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 85-92

Descrittori: Regno Unito; Manifestazioni di protesta; Minoranze etniche; Storia; Relazioni internazionali

Ioffe, Grigory

Quanto bielorussa è la Bielorussia? / Grigory Ioffe, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 279-288 Descrittori: Federazione Russa; Paesi dell'Europa Orientale; Identità nazionale; Storia; Relazioni internazionali

Juoro, Umar

Indonesia, l'ascesa dell'Islam populista / Umar Juoro, Vita e pensiero, Vol./Nr. 4, 2020, p. 47-53

Descrittori: Fondamentalismo islamico; Indonesia; Elezioni; Comportamento elettorale; Diritti umani

Karakulhanci, Aysegul

In Germania è emigrata anche la Turchia / Aysegul Karakulhanci, *Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 311-320*

Descrittori: Turchia; Repubblica federale di Germania; Emigrati; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Karaveli, Halil

Altro che Islam guardate la mappa per capire la Turchia / Halil Karaveli, *Limes,* Vol./Nr. 7, 2020, p. 177-184

Descrittori: Turchia; Islamismo; Marina militare; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Kibangou, Hermann-Habib

Il Sud Sudan : dalla guerra civile a un governo di unità nazionale / Hermann-Habib Kibangou, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4085, 2020, p. 391-403

Descrittori: Guerre civili; Governo; Sudan; Minoranze etniche; Conflitti

Lauri, Marco

La costante reinvenzione dell'identità iranica / Marco Lauri, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 187-204

Descrittori: Iran; Islamismo; Nazionalismo; Storia; Relazioni internazionali

Limes <rivista>

Appuntamento a Quenoy / Limes, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 7-36

Descrittori: Stati Uniti d'America ; Repubblica popolare cinese ; Difesa militare ; Storia ; Relazioni internazionali

Limes <rivista>

Sul mar che ci lega con l'Africa d'or / Limes, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 7-41

Descrittori: Italia; Turchia; Paesi mediterranei; Mar Mediterraneo; Relazioni internazionali

Maronta, Fabrizio

L'invenzione dell'Europa / Fabrizio Maronta, *Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 103-118* Descrittori: *Unione europea ; Europeismo ; Storia ; Relazioni internazionali*

Messina, Pietro

Mammadraul : i turchi sbarcano in Sicilia / Pietro Messina, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 159-165

Descrittori: Sicilia; Storia; Turchia; Mafia; Relazioni internazionali

Moscatelli, Orietta; De Bonis, Mauro

La Bielorussia in bilico continua a pendere verso la Federazione Russa / Orietta Moscatelli, Mauro De Bonis, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 261-270

Descrittori: Federazione Russa; Paesi dell'Europa Orientale; Paesi occidentali; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Nagy, Stephen R.

Non serve lo harakiri per chiedere scusa / Stephen R. Nagy, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 249-258

Descrittori: Giappone ; Difesa militare ; Seconda guerra mondiale ; Storia ; Relazioni internazionali

Nalbone, Daniele; Puliafito, Alberto

Perché il giornalismo abbia un futuro / Daniele Nalbone, Alberto Puliafito, *Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 121-130*

Descrittori: Giornalismo; Mezzi di comunicazione di massa; Innovazione tecnologica; Internet; Crisi economica

Noto, Lorenzo

La Grecia sotto assedio / Lorenzo Noto, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 281-292

Descrittori: Turchia; Grecia; Paesi mediterranei; Relazioni internazionali

Pallard, Carlo

L'intrinseco autoritarismo dello Stato turco / Carlo Pallard, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 223-232

Descrittori: Turchia; Ideologie autoritarie; Nazionalismo; Islamismo; Relazioni internazionali

Panaro, Alessandro

Turchi e cinesi sbarcano insieme a Taranto / Alessandro Panaro, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 167-173

Descrittori: Repubblica popolare cinese; Turchia; Taranto; Porti; Relazioni internazionali

Petroni, Federico

Il girotondo delle potenze attorno al caos di Minsk / Federico Petroni, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 289-297

Descrittori: Federazione Russa; Paesi dell'Europa Orientale; Manifestazioni di protesta; Ideologie autoritarie; Relazioni internazionali

Pistelli, Lapo

Nella partita dell'Eastmed perdono quasi tutti / Lapo Pistelli, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 129-136

Descrittori: Turchia; Mar Mediterraneo; Federazione Russa; Risorse energetiche; Relazioni internazionali

Raineri, Luca

Nelle Libie non tutto è perduto / Luca Raineri, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 107-116

Descrittori: Libia; Guerre civili; Investimenti internazionali; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Rodríguez Cuadros, José Dario

Colombia senza le Farc-ep : a che punto è la pace? / José Dario Rodríguez Cuadros, *La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4083-4084, 2020, p. 257-269*

Descrittori: Colombia; Guerre civili; Elezioni; Violenza

Sale, Giovanni

Il governo Netanyahu-Gantz e il progetto di annessione della Cisgiordania / Giovanni Sale, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4082, 2020, p. 145-159

Descrittori: Israele ; Palestinesi ; Occupazioni militari ; Minoranze etniche ; Trattati internazionali

Santoro, Daniele

La corsa turca agli oceani / Daniele Santoro, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 45-66
Descrittori: Turchia; Mar Mediterraneo; Marina militare; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Santoro, Daniele

È l'idea che guida il turco / Daniele Santoro, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 185-193 Descrittori: Turchia; Islamismo; Storia; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Santoro, Daniele

La Turchia si riprende il passato / Daniele Santoro, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 169-185 Descrittori: Turchia; Prima guerra mondiale; Nazionalismo; Trattati internazionali; Storia

Scaglione, Fulvio

Noi siamo quelli di qui : le peripezie dell'identità bielorussa / Fulvio Scaglione, *Limes,* Vol./Nr. 8, 2020, p. 271-278

Descrittori: Federazione Russa; Paesi dell'Europa Orientale; Identità nazionale; Dialetti; Relazioni internazionali

Shapiro, Jacob L.

Manuale di sopravvivenza agli anacronismi / Jacob L. Shapiro, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 71-80

Descrittori: Stati Uniti d'America; Identità nazionale; Storia; Relazioni internazionali

Steinmann, Luca

Non possiamo essere l'unico popolo senza nazione / Luca Steinmann, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 323-336

Descrittori: Tedeschi; Seconda guerra mondiale; Partiti di estrema destra; Servizi di sicurezza; Relazioni internazionali

Suckov, Maksim

Russia e Turchia amiche acerrime / Maksim Suckov, Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 259-264 Descrittori: Turchia; Federazione Russa; Paesi mediterranei; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Tanriverdi Yasar, Nebahat

In Libia prende forma la grande strategia mediterranea di Ankara / Nebahat Tanriverdi Yasar, *Limes, Vol./Nr. 7, 2020, p. 117-128*

Descrittori: Turchia; Libia; Marina militare; Strategie politiche; Relazioni internazionali

Tooze, J. Adam

Onda d'urto / Adam Tooze, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 131-144

Descrittori: Malattie contagiose; Unione europea; Stati Uniti d'America; Repubblica popolare cinese; Relazioni internazionali

Yetkin, Murat

Insieme Italia e Turchia possono cambiare il Mediterraneo / Murat Yetkin, *Limes,* Vol./Nr. 7, 2020, p. 91-97

Descrittori: Turchia ; Italia ; Investimenti internazionali ; Strategie politiche ; Relazioni internazionali

Zielinski, Milosz

La Polonia fa il tifo per la piazza / Milosz J. Zielinski, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 303-308 Descrittori: Polonia; Manifestazioni di protesta; Strategie politiche; Storia; Relazioni internazionali

1.16 Immigrazione/Emigrazione

Ambrosini, Maurizio <1956->; Campomori, Francesca

La controversia dell'asilo : politiche di accoglienza e solidarietà contro i confini / Maurizio Ambrosini, Francesca Campomori, *Politiche sociali, Vol./Nr. 2, 2020, p. 181-200*

Descrittori: Profughi; Diritto di asilo; Immigrazione extracomunitaria; Politiche sociali; Diritti umani

Belloni, Milena; Fravega, Enrico; Giudici, Daniela

Fuori dall'accoglienza: insediamenti informali di rifugiati tra marginalità e autonomia / Milena Belloni, Enrico Fravega, Daniela Giudici, *Politiche sociali, Vol./Nr. 2, 2020, p. 225-244*

Descrittori: Profughi; Diritto di asilo; Immigrazione extracomunitaria; Politiche sociali; Torino

Cuevas, Miriam

Differenze territoriali nell'implementazione dell'accoglienza straordinaria : una mappatura dei casi critici / Miriam Cuevas, *Politiche sociali, Vol./Nr. 2, 2020, p. 245-266*

Descrittori: Profughi; Diritto di asilo; Immigrazione extracomunitaria; Centri di prima accoglienza; Diritti umani

Gargano, Oria

La tratta delle schiave / Oria Gargano, Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 42-52

Descrittori: Immigrati clandestini; Prostituzione; Condizione femminile; Libertà personale; Criminalità

Lonati, Simone

L'espulsione dello straniero sottoposto a procedimento penale / Simone Lonati, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 353-356

Descrittori: Stranieri ; Processo penale ; Principio di uguaglianza ; Sentenze della Corte costituzionale

DIRITTO - TEORIA E SCIENZA POLITICA

2.01 Diritto costituzionale

Baldassarre, Antonio

Il diritto ai tempi del Covid-19 / Antonio Baldassarre, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 271-281

Descrittori: Ordinamento giuridico; Malattie contagiose; Diritti personali; Protezione civile; Diritto alla salute

Calonico, Paola

Democrazia transnazionale? / Paola Calonico, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 407-412 Descrittori: Cittadinanza; Democrazia; Partecipazione democratica; Stato di diritto; Diritto internazionale

Cerri, Augusto

Appunti per una storia della giurisdizione costituzionale in Italia: parte prima / Augusto Cerri, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 27-47

Descrittori: Legislazione; Costituzione della Repubblica italiana; Corte costituzionale; Giurisprudenza costituzionale; Storia del diritto

Fioravanti, Maurizio

Che cosa è la Costituzione? / Maurizio Fioravanti, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 283-295 Descrittori: Costituzioni; Corte costituzionale; Stato costituzionale; Storia del diritto; Fonti del diritto

Massa Pinto, Ilenia

Il diritto costituzionale di fronte all'emergenza COVID-19: la costituzione in senso funzionale e la (in)consapevolezza delle tendenze autodistruttive del sistema / Ilenia Massa Pinto, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 315-330

Descrittori: Ordinamento giuridico; Malattie contagiose; Costituzione della Repubblica italiana; Diritti personali; Diritto alla salute

Modugno, Franco

Le novità della giurisprudenza costituzionale / Franco Modugno, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 101-127

Descrittori: Giurisprudenza costituzionale ; Corte costituzionale ; Sentenze della Corte costituzionale ; Ordinanze giudiziarie

Pedrini, Federico

Colloquio su Storia, Diritto e Costituzione / Federico Pedrini, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 211-268

Descrittori: Giuristi; Interviste; Costituzioni; Sovranità popolare; Storia del diritto

Pinna, Pietro <1955->

La rappresentanza fra realtà naturale e artificiale / Pietro Pinna, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 347-365

Descrittori: Stato di diritto; Sovranità popolare; Fonti del diritto; Rappresentanza

Pizzolato, Filippo

L'investitura popolare del sindaco come problema costituzionale : prima tappa della presidenzializzazione o elemento di un paradigma relazionale? / Filippo Pizzolato, *Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 129-154*

Descrittori: Giurisprudenza costituzionale; Elezioni comunali; Legislazione elettorale; Riforme; Rappresentanza

Rimoli, Francesco

Emergenza e adattamento sistemico: sui limiti di resilienza degli ordinamenti democratici: parte prima / Francesco Rimoli, *Lo stato*, *Vol./Nr. 14, 2020, p. 155-172*

Descrittori: Ordinamento giuridico ; Malattie contagiose ; Libertà di circolazione ; Diritti personali ; Disagio sociale

2.02 Diritto pubblico

Crisafulli, Vezio <1910-1986>

Per la determinazione del concetto dei principi generali del diritto: parte terza / Vezio Crisafulli, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 185-210

Descrittori: Giuristi; Diritto; Dottrine; Ordinamento giuridico

Gerardo, Michele

Le fonti del diritto nell'ordinamento giuridico italiano : individuazione, tipologie e vicende / Michele Gerardo, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 4, 2019, p. 253-323

Descrittori: Norme giuridiche; Italia; Ordinamento giuridico; Fonti del diritto

2.04 Diritto amministrativo

Ramotti, Camilla

Emergenza Covid-19 : quali novità per il processo amministrativo? / Camilla Ramotti, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 426-435

Descrittori: Processi amministrativi ; Malattie contagiose ; Misure cautelari ; Sentenze dei tribunali amministrativi regionali ; Amministrazione pubblica

2.05 Diritto comunitario

Tommasi, Cosimo

Il diritto di accesso ai documenti dell'Unione europea : tra partecipazione e controllo diffuso / Cosimo Tommasi, Rivista italiana di diritto pubblico comunitario, Vol./Nr. 6, 2019, p. 839-868

Descrittori: Direttive comunitarie; Diritto di accesso; Trattato di Maastricht; Partecipazione democratica; Trasparenza

2.06 Diritto civile

Barone, Ippolito

Fecondazione eterologa e coppie di donne : per la consulta il divieto è legittimo / Ippolito Barone, La nuova giurisprudenza civile commentata, Vol./Nr. 3, 2020, p. 555-560

Descrittori: Fecondazione artificiale; Omosessuali; Principio di uguaglianza; Sentenze della Corte costituzionale

Foglia, Massimo

La lesione del diritto di determinarsi liberamente nella scelta dei propri percorsi esistenziali / Massimo Foglia, Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 6, 2020, p. 1348-1356

Descrittori: Responsabilità civile ; Danni ; Medici ; Risarcimenti ; Sentenze della Corte di cassazione

Franzoni, Simone

Verso un decalogo dell'oblio? / Simone Franzoni, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 297-313 Descrittori: Dati; Diritto alla riservatezza; Mezzi di comunicazione di massa; Giornalismo; Sentenze della Corte di cassazione

Iorio, Giovanni

Riflessione sui contratti di concessione di vendita / Giovanni Iorio, La nuova giurisprudenza civile commentata, Vol./Nr. 3, 2020, p. 726-735

Descrittori: Contratti; Concessioni-contratto; Compravendita; Distribuzione

Salvi, Gabriele

Gestazione per altri e ordine pubblico: le Sezioni Unite contro la trascrizione dell'atto di nascita straniero / Gabriele Salvi, *Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 7, 2020, p. 1625-1631*Descrittori: *Maternità*; *Fecondazione artificiale*; *Ordine pubblico*; *Diritto civile*; *Sentenze della Corte di cassazione*

Sartoris, Chiara

La risoluzione della vendita di beni di consumo nella dir. n. 771/2019 UE / Chiara Sartoris, La nuova giurisprudenza civile commentata, Vol./Nr. 3, 2020, p. 702-713

Descrittori: Direttive comunitarie; Risoluzione; Compravendita; Diritto commerciale; Beni

Venuti, Maria Carmela

La genitorialità procreativa nella coppia omoaffettiva (femminile): riflessioni a margine di Corte cost. n. 221/2019 / Maria Carmela Venuti, La nuova giurisprudenza civile commentata, Vol./Nr. 3, 2020, p. 664-675

Descrittori: Fecondazione artificiale; Omosessuali; Principio di uguaglianza; Sentenze della Corte costituzionale

2.07 Diritto penale

Del Corona, Lavinio

La Corte costituzionale torna a pronunciarsi sulla Legge Merlin: ma alcuni problemi interpretativi rimangono / Lavinia Del Corona, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 315-332

Descrittori: Prostituzione ; Reati contro la persona ; Reati sessuali ; Sentenze della Corte costituzionale

Dodaro, Giandomenico

L'onere di collaborare con la giustizia per l'accesso ai permessi premio ex art. 4-bis, comma 1, ord. penit. di fronte alla Costituzione / Giandomenico Dodaro, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 259-279

Descrittori: Mafia ; Associazioni mafiose ; Detenuti ; Diritto penale ; Sentenze della Corte costituzionale

Gianello, Simone

Il (nuovo) delitto di oltraggio a pubblico ufficiale davanti alla Corte costituzionale tra conferme e spunti in chiave prospettica / Simone Gianello, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 333-342

Descrittori: Pubblici ufficiali; Reati contro la pubblica amministrazione; Legittimità; Ordine pubblico

La Rosa, Emanuele

Offese in videochat : la Corte di Cassazione si pronuncia sui rapporti tra ingiuria e diffamazione / Emanuele La Rosa, Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 7, 2020, p. 1750-1756 Descrittori: Diffamazione; Internet; Reati contro la persona; Siti Web; Sentenze della Corte di cassazione

2.08 Diritti umani

Cantaro, Antonio

Pandemia e scienza giuridica : in divergente accordo / Antonio Cantaro, *Diritto e società*, *Vol./Nr. 2, 2020, p. 223-246*

Descrittori: Malattie contagiose; Stato di diritto; Costituzioni; Prevenzione; Libertà personale

Donati, Filippo

Tutela dei diritti e certezza del diritto / Filippo Donati, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 49-68

Descrittori: Legislazione; Filiazione; Fecondazione artificiale; Diritti umani; Corte europea dei diritti dell'uomo

Faina, Alessandro

Malfunctioning of domestic system e violazione degli aspetti sostanziali e procedurali del diritto alla vita / Alessandro Faina, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 359-362

Descrittori: Diritto alla vita; Corte europea dei diritti dell'uomo; Prevenzione; Sequestro; Sicurezza

Grosso, Enrico <1966->

Cittadinanza e idea di confine / Enrico Grosso, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 69-99 Descrittori: Cittadinanza; Confini; Immigrati; Diritti umani; Nazionalità

Habermas, Jürgen <1929->; Gunther, Klaus

Ogni diritto ha un limite / Jurgen Habermas, Klaus Gunther, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 61-69

Descrittori: Prevenzione ; Assistenza sanitaria ; Libertà personale ; Diritti umani ; Malattie contagiose

Rossi, Lucrezia

Dall'uso all'abuso : quando la libertà d'espressione sconfina nel negazionismo / Lucrezia Rossi, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 369-372

Descrittori: Convenzione europea per la salvaguardia dei diritti dell'uomo e delle libertà fondamentali; Corte europea dei diritti dell'uomo; Libertà personale; Responsabilità penale; Democrazia

2.09 Teoria e scienza politica

Alessiato, Elena

Il ritorno delle identità tra psicologia sociale e politica / Elena Alessiato, *Politica & Società*, Vol./Nr. 2, 2020, p. 231-248

Descrittori: Sovranità popolare ; Teorie politiche ; Politica ; Psicologia sociale ; Fukuyama, Francis

Basile, Luca <1980->

Il cinquantennale della morte di K. Marx (1933) e l'analisi del Risorgimento : aspetti del carteggio di Togliatti con Longo per la redazione de "Lo Stato Operaio" / Luca Basile, Il pensiero politico, Vol./Nr. 1, 2020, p. 36-62

Descrittori: Togliatti, Palmiro <1893-1964>; Longo, Luigi <1900-1980>; Risorgimento; Carteggi; Giornali

Ciscato, Costanza

Dalla guerra giusta alla guerra impossibile : il percorso di Giorgio La Pira tra diritto e politica / Costanza Ciscato, *Il pensiero politico*, *Vol./Nr. 1, 2020, p. 63-89*

Descrittori: Partiti cattolici; Movimento pacifista; La Pira, Giorgio <1904-1977>; Tomismo; Editoria cattolica

Croce, Mariano

Cos'è l'istituzionalismo politico? : una visione processuale / Mariano Croce, *Politica & Società, Vol./Nr. 2, 2020, p. 209-229*

Descrittori: Ordinamento giuridico; Storia del diritto; Stato di diritto; Romano, Santi <1875-1947>; Schmitt, Carl

Cucci, Giovanni

Il centenario della morte di Max Weber / Giovanni Cucci, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4085, 2020, p. 380-390

Descrittori: Sociologia; Anniversari; Weber, Max

Marzocchi, Virginio

Quale istituzionalismo giuridico per quale democrazia? / Virginio Marzocchi, *Politica & Società*, *Vol./Nr. 2, 2020, p. 117-141*

Descrittori: Democrazia; Ordinamento giuridico; Storia del diritto; Giuristi

Salvatore, Andrea

Elementi per un istituzionalismo politico / Andrea Salvatore, *Politica & Società*, *Vol./Nr. 2, 2020, p. 187-207*

Descrittori: Ordinamento giuridico; Storia del diritto; Romano, Santi <1875-1947>; Schmitt, Carl

Spanò, Michele

Le istituzioni dei privati : autonomia, rapporti, cooperazione / Michele Spanò, *Politica & Società, Vol./Nr. 2, 2020, p. 165-186*

Descrittori: Giuristi; Ordinamento giuridico; Storia del diritto; Stato di diritto; Cooperazione

TERRITORIO - AMBIENTE - INFRASTRUTTURE

3.01 Urbanistica

Boscolo, Emanuele

La limitazione del consumo di suolo (artt. 5-6) / Emanuele Boscolo, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 297-320

Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Vincoli urbanistici; Piani regolatori generali

Boscolo, Emanuele

La sostenibilità ambientale e territoriale dei piani (artt. 18-23) / Emanuele Boscolo, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 343-369

Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Aree edificabili; Vincoli urbanistici; Valutazione ambientale strategica

Cartei, Gian Franco; Amante, Enrico

La disciplina della rigenerazione urbana nella legge dell'Emilia-Romagna n. 24 del 2017 / Gian Franco Cartei, Enrico Amante, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 321-342

Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Vincoli urbanistici; Riqualificazione

Celata, Filippo

Rivoltiamo la città / Filippo Celata ... [et al.], Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 27-38

Descrittori: Città d'arte ; Centri storici ; Edilizia residenziale ; Turismo di massa ; Politiche pubbliche

Conti, Giorgio

Principi e obbiettivi generali della L. reg. Emilia-Romagna n. 24 del 2017 (artt. 1 e 2) / Giorgio Conti, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 268-296

Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Aree edificabili; Piani regolatori generali

Covre, Valentina

Trasformazione e memoria : un nuovo progetto, un nuovo strato, una nuova Piazza della Pace a Parma / Valentina Covre, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 17-24

Descrittori: Riqualificazione; Restauro; Beni architettonici; Parma; Piazze

Farri, Gabriele

Accordi operativi, procedimento unico e strumenti negoziali nella L. reg. Emilia Romagna n. 24 del 2017/ Gabriele Farri, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 413-499 Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Vincoli urbanistici; Accordi di programma

Massari, Martina; Olivieri, Giulia

Transizione verso distretti urbani sostenibili: tra distretti a energia positiva e comunità energetiche / Martina Massari, Giulia Olivieri, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 8-16 Descrittori: Sviluppo sostenibile; Piani integrati di sviluppo urbano sostenibile; Riqualificazione; Risparmio energetico; Fonti energetiche rinnovabili

Nigrelli, Fausto Carmelo

Pandemia e urbanistica : ridisegnare l'Italia / Fausto Carmelo Nigrelli, *Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 39-51*

Descrittori: Urbanistica; Riqualificazione; Pianificazione territoriale; Politiche pubbliche; Sviluppo sostenibile

Pagliari, Giorgio

La legge regionale Emilia-Romagna 22 dicembre 2017, n. 24 tra vecchi e nuovi modelli pianificatori : una legge di transizione e per la transizione / di Giorgio Pagliari, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 248-267

Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Aree edificabili; Piani regolatori generali

Petrulli, Mario <1973->

Ordine di demolizione : la posizione del proprietario quale soggetto passivo / Mario Petrulli, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 159-164

Descrittori: Abusivismo; Demolizioni; Legislazione urbanistica; Reati urbanistici; Testi unici

Piperata, Giuseppe

Il paesaggio nella nuova legge sulla tutela e l'uso del territorio della regione Emilia-Romagna / Giuseppe Piperata, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 561-577 Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Aree edificabili; Paesaggio

Santacroce, Clemente Pio

La partecipazione dei cittadini alla pianificazione urbanistica e territoriale nella legge regionale Emilia-Romagna n. 24 del 2017 : quale modello? / Clemente Pio Santacroce, Rivista giuridica di urbanistica, Vol./Nr. 2, 2020, p. 512-552

Descrittori: Regione Emilia-Romagna; Legislazione urbanistica; Pianificazione territoriale; Vincoli urbanistici; Partecipazione democratica

Semi, Giovanni

La città dello spazio pubblico è morta? / Giovanni Semi, Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p. 215-224

Descrittori: Comportamenti sociali ; Malattie contagiose ; Città ; Politiche ; Relazioni interpersonali

3.03 Trasporti/Strade e autostrade/Viabilità

Basile, Fabio; Losappio, Giuseppe

I reati del codice della strada: guida alterata, fuga, omesso soccorso (artt.186, 186 bis, 189 c.d.s) / Fabio Basile, Giuseppe Losappio, *Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 6, 2020, p. 1515-1527*

Descrittori: Strade; Dipendenza da sostanze; Soccorso; Codice della strada; Reati

Ciuffini, Massimo

Condivisione ristretta / Massimo Ciuffini, QualEnergia, Vol./Nr. 3, 2020, p. 94-97
Descrittori: Malattie contagiose; Trasporti urbani; Mobilità; Innovazione tecnologica; Sviluppo sostenibile

Donati, Anna

Azioni di movimento / Anna Donati, QualEnergia, Vol./Nr. 3, 2020, p. 66-71

Descrittori: Trasporti urbani ; Piste ciclabili ; Mobilità ; Innovazione tecnologica ; Sviluppo sostenibile

Midulla, Mariagrazia

Logistica di cambiamento / Mariagrazia Midulla, *QualEnergia*, *Vol./Nr. 3, 2020, p. 80-83* Descrittori: *Logistica aziendale ; Merci ; Mobilità ; Innovazione tecnologica ; Sviluppo sostenibile*

Scarpinella, Maria Stella

Movimento di città / Maria Stella Scarpinella, QualEnergia, Vol./Nr. 3, 2020, p. 88-92 Descrittori: Trasporti urbani; Merci; Mobilità; Innovazione tecnologica; Sviluppo sostenibile

3.09 Ecologia/Tutela ambientale

Alborino, Gaetano

Il deposito temporaneo di rifiuti alla luce del Cura Italia: le ultime novità normative e giurisprudenziali / Gaetano Alborino, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 59-68

Descrittori: Rifiuti ; Discariche abusive ; Stoccaggio ; Reati contro l'ambiente ; Sentenze della Corte di cassazione

Balocco, Giovanni

L'inquinamento determinato dalla plastica : una problematica planetaria / Giovanni Balocco, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 470-480

Descrittori: Inquinamento; Materie plastiche; Rifiuti; Sviluppo sostenibile

Carniel, Sandro

Il riscaldamento degli oceani / Sandro Carniel, Sapere, Vol./Nr. 4, 2020, p. 16-22

Descrittori: Climatologia; Oceani; Effetto serra; Ricerca scientifica

Zuco, Alessandro

L'inquinamento acustico: competenze, tutela e azioni degli enti locali / Alessandro Zuco, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 69-75

Descrittori: Inquinamento acustico; Enti locali; Ordinanze comunali; Misurazione; Qualità della vita

3.11 Opere e lavori pubblici

Immordino, Dario

Recovery plan?: sostegno allo sviluppo ed equilibrio finanziario con il tesoro dei lavori pubblici / Dario Immordino, *Appalti & Contratti, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 15-20*

Descrittori: Amministrazione pubblica; Malattie contagiose; Opere pubbliche; Investimenti pubblici; Aiuti comunitari

3.12 Acquedotti e risorse idriche

Carrosio, Giovanni; Scotti, Ivano

Socio-technical conflicts and territorial justice in waste-water management / Giovanni Carrosio, Ivano Scotti, Rassegna italiana di sociologia, Vol./Nr. 2, 2020, p. 305-327

Descrittori: Risorse idriche; Beni pubblici; Depurazione; Irrigazione; Sviluppo sostenibile

Citroni, Sebastiano

Water socialisation at the grass roots: prefiguration in civic action styles / Sebastiano Citroni, Rassegna italiana di sociologia, Vol./Nr. 2, 2020, p. 329-353

Descrittori: Risorse idriche; Organizzazioni sociali; Po; Inquinamento; Sviluppo sostenibile

Dekker, Inge; Fantini, Emanuele

Nature based solution for flood control in the Netherlands: socialising water or naturifying society? / Inge Dekker, Emanuele Fantini, Rassegna italiana di sociologia, Vol./Nr. 2, 2020, p. 253-278

Descrittori: Risorse idriche; Acque pubbliche; Paesi Bassi; Ambiente naturale; Sviluppo sostenibile

Minervini, Dario

The power of PET water / Dario Minervini, Rassegna italiana di sociologia, Vol./Nr. 2, 2020, p. 355-379

Descrittori: Risorse idriche; Beni pubblici; Imballaggi; Materie plastiche; Sviluppo sostenibile

Osti, Giorgio

Water socialisation: in search of a master frame / Giorgio Osti, Rassegna italiana di sociologia, Vol./Nr. 2, 2020, p. 229-252

Descrittori: Risorse idriche; Beni pubblici; Acque pubbliche; Aziende a partecipazione pubblica; Sviluppo sostenibile

3.13 Risorse energetiche

Poggio, Andrea

L'inganno dei biocarburanti / Andrea Poggio, *QualEnergia, Vol./Nr. 3, 2020, p. 72-75* Descrittori: *Fonti energetiche rinnovabili ; Combustibili naturali ; Oli combustibili ; Incentivi economici ; Sviluppo sostenibile*

ECONOMIA - LAVORO - SETTORI PRODUTTIVI - SISTEMA FINANZIARIO

4.01 Lavoro e formazione professionale

Ales, Edoardo

Libertà sindacale vs partecipazione? : assenze, presenze e possibilità nello Statuto dei lavoratori / Edoardo Ales, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 129-147

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Rappresentanza sindacale

Alleva, Piergiovanni

Smart working e diritti dei lavoratori / Piergiovanni Alleva, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 80-92

Descrittori: Telelavoro ; Diritto del lavoro ; Condizioni del lavoro ; Lavoratori dipendenti ; Riforme

Anastasia, Bruno <1953->

La rilevanza del settore istruzione nel contesto del mercato del lavoro: note e indicazioni dalle fonti statistiche disponibili / Bruno Anastasia, *Economia e società regionale*. *Oltre il ponte,* Vol./Nr. 1, 2020, p.14-41

Descrittori: Veneto; Statistiche; Dipendenti pubblici; Docenti; Mercato del lavoro

Ballestrero, Maria Vittoria

Uno Statuto lungo cinquant'anni / Maria Vittoria Ballestrero, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 20-38

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Riforme

Barbera, Marzia

Statuto, contesti organizzativi e lavori cinquant'anni dopo / Marzia Barbera, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 39-64

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Informatizzazione

Barbieri, Marco

Statuto e tutele contro i licenziamenti illegittimi : erosione e necessità della reintegrazione / Marco Barbieri, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 85-107

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Licenziamento

Burchi, Sandra

Se la casa diventa il luogo di lavoro / Sandra Burchi, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 71-79 Descrittori: Telelavoro; Abitazioni; Condizioni del lavoro; Qualità della vita; Informatizzazione

Casillo, Rosa

Sulla legittimità del differimento e rateizzazione dei trattamenti di fine servizio / Rosa Casillo, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, parte seconda, p. 32-48

Descrittori: Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Dipendenti pubblici; Trattamento di fine rapporto; Sentenze della Corte costituzionale

D'Agostino, Sandra; Vaccaro, Silvia

La via italiana al duale : opportunità e criticità / Sandra D'Agostino, Silvia Vaccaro, Economia e società regionale. Oltre il ponte, Vol./Nr. 1, 2020, p. 89-104

Descrittori: Formazione professionale ; Apprendistato ; Mercato del lavoro ; Disoccupazione giovanile

De Bortoli, Katya

I paradossi del mismatch : un'indagine qualitativa su alcune piccole e medie imprese trevigiane e bellunesi / Katya De Bortoli, *Economia e società regionale. Oltre il ponte,* Vol./Nr. 1, 2020, p. 119-146

Descrittori: Mercato del lavoro; Capitale umano; Formazione; Disoccupazione giovanile; Piccole e medie imprese

Fellini, Ivana

I professionisti indipendenti di fronte alla crisi / Ivana Fellini, Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p.191-202

Descrittori: Condizioni del lavoro; Liberi professionisti; Crisi economica

Frosecchi, Giulia

Antisindacalità o discriminazione? : la condotta di Ryanair e l'imbarazzo della scelta sull'azione giudiziale / Giulia Frosecchi, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, parte seconda, p. 157-171

Descrittori: Contrattazione collettiva; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Processo del lavoro; Compagnie di navigazione aerea

Giubboni, Stefano

Considerazioni sul diritto del lavoro oltre lo Stato: (con una postilla su pandemia e deglobalizzazione) / Stefano Giubboni, *Diritto e società*, *Vol./Nr. 2, 2020, p. 247-280*Descrittori: *Unione europea; Diritto del lavoro; Condizioni del lavoro; Globalizzazione; Malattie*

Leonini, Luisa

contagiose

Vite diseguali nella pandemia / Luisa Leonini, Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p.181-189 Descrittori: Condizioni del lavoro; Malattie contagiose; Immigrati; Sperequazione retributiva

Martini, Angela

Istruzione e diseguaglianze sociali nel Veneto / Angela Martini, Economia e società regionale. Oltre il ponte, Vol./Nr. 1, 2020, p. 60-78

Descrittori: Veneto; Diseguaglianza sociale; Sperequazione retributiva; Mercato del lavoro; Istruzione scolastica

Musumeci, Rosy

Vivere un presente precario, sognando un futuro autonomo nell'era della flexploitation: voci di giovani del Nord e Sud Italia / Rosy Musumeci, Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p. 309-335 Descrittori: Condizione giovanile; Indagini statistiche; Mercato del lavoro; Lavoratori precari; Disoccupazione giovanile

Pepe, Adolfo

Conflitto sociale e rappresentanza nel primo dopoguerra / Adolfo Pepe, *Inchiesta, Vol./Nr. 208, 2020, p. 54-64*

Descrittori: Storia sociale; Diritto del lavoro; Condizioni del lavoro; Movimento sindacale; 1919-1920

Persiani, Mattia; Maio, Valerio

Nuove tecnologie e crisi della subordinazione : il caso riders / Mattia Persiani, Valerio Maio, Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 7, 2020, p. 1797-1826

Descrittori: Lavoratori dipendenti ; Diritto del lavoro ; Lavoratori precari ; Innovazione ; Siti Web

Prandini, Marco; Callegati, Franco

Rete e servizi : tra criticità e scenari futuri / Marco Prandini, Franco Callegati, *Polis,* Vol./Nr. 2, 2020, p.171-180

Descrittori: Condizioni del lavoro; Malattie contagiose; Innovazione tecnologica; Politiche pubbliche; Internet

Raffi, Alessandra

Il nuovo contesto normativo dei licenziamenti illegittimi e i tormenti giurisprudenziali : (parte 1) / Alessandra Raffi, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, parte seconda, p. 49-66

Descrittori: Contrattazione collettiva; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Licenziamento; Sentenze dei tribunali ordinari

Revelli, Marco <1947->

Lavoro, trasformazioni sociali e scelte di vita / Marco Revelli, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 3-19

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Storia economica

Romagnoli, Umberto <1935->

I 50 anni dello Statuto dei lavoratori / Umberto Romagnoli, *Inchiesta, Vol./Nr. 208, 2020, p. 65-77*

Descrittori: Anniversari ; Diritto del lavoro ; Condizioni del lavoro ; Diritto sindacale

Roselli, Federico

Funzione riparatoria e funzione sanzionatoria della condanna conseguente al licenziamento illegittimo / Federico Roselli, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, parte seconda, p. 3-19

Descrittori: Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Risarcimenti; Licenziamento; Sentenze della Corte costituzionale

Sanlorenzo, Rita

Giudici e processo del lavoro dallo Statuto ad oggi / Rita Sanlorenzo, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 168-186

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Processo del lavoro

Scarponi, Stefania

Statuto, rappresentanza e contrattazione collettiva / Stefania Scarponi, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 108-128

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Rappresentanza sindacale

Sgroi, Antonino

La Corte costituzionale e il pagamento del trattamento di fine servizio / Antonino Sgroi, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, parte seconda, p. 21-31 Descrittori: Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Dipendenti pubblici; Trattamento di fine

rapporto ; Sentenze della Corte costituzionale

Voza, Roberto

Statuto, poteri dell'imprenditore e tutele della persona del lavoratore / Roberto Voza, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 65-84

Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Imprenditori

Zoppoli, Antonello

Statuto dei lavoratori e lavoro pubblico: un incontro, nel tempo, fecondo / Antonello Zoppoli, Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 148-167 Descrittori: Contrattazione collettiva; Condizioni del lavoro; Lavoratori dipendenti; Diritto del lavoro; Dipendenti pubblici

4.07 Banche/Sistema e mercato finanziario

Macchia, Marco

Banche centrali in funzione europea e attuazione della politica monetaria / Marco Macchia, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 496-504

Descrittori: Unione economica e monetaria; Banca centrale europea; Euro; Unione europea; Corte di giustizia delle Comunità europee

Sciascia, Giuseppe

Regolazione e istituzioni finanziarie alla prova della pandemia / Giuseppe Sciascia, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 445-457

Descrittori: Mercato finanziario ; Malattie contagiose ; Crisi economica ; Regolamentazione ; Riforme

4.08 Concorrenza e mercato

Maltoni, Andrea

La Corte di giustizia ascrive gli illeciti antitrust nella categoria dei gravi illeciti professionali nonostante le ritrosie manifestate da una parte della giurisprudenza amministrativa / Andrea Maltoni, Rivista italiana di diritto pubblico comunitario, Vol./Nr. 6, 2019, p. 793-821 Descrittori: Direttive comunitarie; Appalto; Concorrenza; Giurisprudenza amministrativa; Sentenze della Corte di giustizia delle Comunità europee

Torelli, Gabriele

Le deroghe alla concorrenza per attività di rilevanza sociale : l'affidamento degli immobili pubblici ai comitati / Gabriele Torelli, Rivista giuridica dell'edilizia, Vol./Nr. 3 2020, p. 191-211

Descrittori: Edifici pubblici ; Associazioni di volontariato ; Concorrenza ; Affidamento ; Concessioni

4.09 Economia e sviluppo economico

Bellofiore, Riccardo

Aspetti economici e sociali della crisi del coronavirus / Riccardo Bellofiore, *Inchiesta*, Vol./Nr. 208, 2020, p. 19-27

Descrittori: Malattie contagiose ; Crisi economica ; Sistemi economici ; Commercio internazionale

Burroni, Luigi

Stato, politiche per lo sviluppo e produttività / Luigi Burroni, *Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p. 227-252*

Descrittori: Politiche pubbliche; Produttività; Innovazione; Politica industriale

Piketty, Thomas; Lordon, Frederic

Capitalismo vs collettivismo : davvero tertium non datur? / Thomas Piketty, Frederic Lordon, *Micromega*, *Vol.*/*Nr.* 5, 2020, p. 93-119

Descrittori: Capitalismo ; Collettivismo ; Teorie economiche ; Diseguaglianza sociale ; Economisti

4.10 Agricoltura/Zootecnia/Mercato agroalimentare

Comegna, Ermanno <1958->

Spesa dei Psr 2020 : sette programmi devono accelerare / Ermanno Comegna, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 29, 2020, p. 10-11

Descrittori: Coltivatori diretti ; Regioni ; Fondi strutturali ; Piani di sviluppo ; Politica agraria comunitaria

Giacomini, Corrado

Agricoltura protagonista della bioeconomia / Corrado Giacomini, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 29, 2020, p. 17

Descrittori: Coltivatori diretti ; Coltivazione biologica ; Politica agraria comunitaria ; Sviluppo sostenibile

Grillo Spina, Fabio

Agropirateria e contraffazione : le azioni per il contrasto / Fabio Grillo Spina, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 26, 2020, p. 27-30

Descrittori: Alimenti ; Denominazione ; Adulterazioni ; Frodi alimentari ; Politica agraria comunitaria

Hoffer, Daniele

Chiarimenti del Fisco su alcune attività agricole connesse / Daniele Hoffer, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 29, 2020, p. 31

Descrittori: Coltivatori diretti ; Imposizione fiscale ; Agevolazioni fiscali ; Redditi

Hoffer, Daniele

Rivalutazione dei terreni, c'è tempo fino al 15 novembre / Daniele Hoffer, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 29, 2020, p. 30-31

Descrittori: Coltivatori diretti; Imposte sul patrimonio; Agevolazioni fiscali; Terreni; Imu

L'Informatore agrario < Rivista >

Appello all'Unione europea perché riveda la direttiva sugli ogm / L'Informatore agrario, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 26, 2020, p. 12-13

Descrittori: Aziende agricole ; Tecniche agricole ; Innovazione tecnologica ; OGM ; Politica agraria comunitaria

Lo Surdo, Giorgio

L'agricoltura sociale, un settore che cresce e merita più attenzione / Giorgio Lo Surdo, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 30, 2020, p. 15

Descrittori: Aziende agricole ; Disabili ; Agriturismo ; Regolamentazione ; Politica agraria comunitaria

Sourin, Valentina

Vino e Covid : per i fondi non spesi servono soluzioni rapide / Valentina Sourin, L'Informatore agrario, Vol./Nr. 30, 2020, p. 6-7

Descrittori: Viticoltura; Vino; Politica agraria comunitaria; Aiuti comunitari

4.13 Turismo

Carpenedo, Cristina

Imposta di soggiorno : i gestori diventano responsabili del pagamento / Cristina Carpenedo, Finanza e tributi locali, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 65-70

Descrittori: Turisti; Imposte locali; Malattie contagiose; Pagamenti; Regolamenti comunali

Montanari, Tomaso <1971->

Governare il turismo riprogettare le città / Tomaso Montanari, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 17-26

Descrittori: Città d'arte; Beni culturali; Musei; Turismo culturale; Valorizzazione

Pennarola, Carlo

Bed and Breakfast : l'assoggettamento alla TARI con diversificazioni tariffarie / Carlo Pennarola, Rivista giuridica dell'edilizia, Vol./Nr. 3 2020, p. 608-618

Descrittori: Tasse locali; Locazioni abitative; Turismo; Rifiuti urbani; Tasse ambientali

SANITÀ - PREVIDENZA - SERVIZI SOCIALI

5.01 Previdenza e sicurezza sociale/Welfare

Figari, Francesco

La resilienza del sistema italiano di protezione sociale all'inizio della crisi COVID-19: evidenze territoriali / Francesco Figari ... [et al.], *Politica economica, Vol./Nr. 1, 2020, p. 3-34*

Descrittori: Malattie contagiose ; Assistenza sanitaria ; Stato sociale ; Redditi ; Crisi economica

Fornero, Elsa <1948->; Wilke, Christina Benita

Pension policy in Europe and the United States: towards a new public-private pension mix / Elsa Fornero, Christina Benita Wilke, *Politica economica, Vol./Nr. 1, 2020, p. 35-62* Descrittori: *Unione europea; Stati Uniti d'America; Pensioni; Previdenza integrativa; Politiche sociali*

5.02 Sanità e igiene pubblica

Cartabellotta, Nino; Colanicchia, Ingrid

Manifesto per un nuovo Servizio sanitario nazionale / Nino Cartabellotta in conversazione con Ingrid Colanicchia, *Micromega*, *Vol./Nr. 5, 2020, p. 3-16*Descrittori: *Servizio sanitario nazionale ; Riforme ; Assistenza sanitaria ; Prevenzione*

Cauda, Roberto

Covid-19, riflessioni di un infettivologo / Roberto Cauda, Vita e pensiero, Vol./Nr. 4, 2020, p. 10-15

Descrittori: Malattie contagiose; Mezzi di comunicazione di massa; Comportamenti sociali

Cerea, Francesca

Il primario ospedaliero è ora dirigente di struttura complessa : quale impatto sulla responsabilità? / Francesca Cerea, La nuova giurisprudenza civile commentata, Vol./Nr. 3, 2020, p. 573-580

Descrittori: Medici ; Dirigenti ; Ospedali ; Responsabilità penale ; Sentenze della Corte di cassazione

Costantini, Maurizio

Sanità e progettazione ospedaliera : quale lezione dalla pandemia di Covid-19 : parte 2. / Maurizio Costantini, *L'ufficio tecnico*, *Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 50-58*

Descrittori: Assistenza ospedaliera; Sanità pubblica; Edilizia ospedaliera; Malattie contagiose

Gambotto, Andrea

Un cerotto per vincere il Covid-19 / Andrea Gambotto, Sapere, Vol./Nr. 4, 2020, p. 10-14 Descrittori: Malattie contagiose; Terapia; Vaccini; Ricerca sanitaria

Giglioni, Fabio

Le misure di contrasto alla diffusione dell'epidemia nella fase due / Fabio Giglioni, Giornale di diritto amministrativo, Vol./Nr. 4, 2020, p. 414-425

Descrittori: Prevenzione ; Malattie contagiose ; Regolamentazione ; Assistenza sanitaria ; Amministrazione pubblica

Perrotta, Emanuele

Verso una nuova dimensione del delitto di epidemia (art. 438 c.p.) alla luce della globalizzazione delle malattie infettive : la responsabilità individuale da contagio nel sistema di common but differentiated responsibility / Emanuele Perrotta, Rivista italiana di diritto e procedura penale, Vol./Nr. 1, 2020, p. 179-234

Descrittori: Malattie contagiose; Reati; Epidemiologia; Responsabilità penale; Globalizzazione

Plaia, Armando

Il nesso di causalità nella responsabilità contrattuale del medico / Armando Plaia, Giurisprudenza italiana, Vol./Nr. 6, 2020, p. 1329-1334

Descrittori: Responsabilità ; Danni ; Medici ; Patologia ; Sentenze della Corte di cassazione

5.03 Assistenza sociale/Servizi sociali

Biraghi, Chiara; Gabrielli, Anna Tonia; Okely, Ombretta

Lavorare a distanza : la professione dell'assistente sociale oggi / Chiara Biraghi, Anna Tonia Gabrielli, Ombretta Okely, *Prospettive sociali e sanitarie*, *Vol./Nr. 3, 2020, p. 16-19* Descrittori: *Malattie contagiose ; Telelavoro ; Assistenti sociali ; Politiche sociali ; Assistenza sociale*

Busilacchi, Gianluca

Le misure di contrasto alla povertà durante l'emergenza Covid-19 / Gianluca Busilacchi, *Politiche sociali, Vol./Nr. 2, 2020, p. 325-329*

Descrittori: Malattie contagiose; Assistenza sociale; Politiche sociali; Povertà; Crisi economica

Busso, Sandro

Terzo settore e politica : appunti per una mappa dei temi e degli approcci / Sandro Busso, *Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p. 393-408*

Descrittori: Associazioni di volontariato; Politiche sociali; Associazionismo; Storia sociale

D'Alessio, Giovanni

A comparative evaluation of poverty measures in the Italian survey of household income and wealth / Giovanni D'Alessio, *Politica economica, Vol./Nr. 1, 2020, p. 101-140*Descrittori: *Italia; Condizioni economiche; Politiche sociali; Assistenza sociale; Povertà*

Galvani, Maddalena; Monchera, Silvana

Progetto anziani in affido / Maddalena Galvani, Silvana Monchera, *Prospettive sociali e sanitarie, Vol./Nr. 3, 2020, p. 12-15*

Descrittori: Anziani; Disagio sociale; Politiche sociali; Assistenza sociale; Regione Veneto

Guidi, Riccardo

Oltre l'implementazione : l'agire politico dei social workers in Italia e Spagna in tempi di crisi / Riccardo Guidi, *Politiche sociali*, *Vol./Nr. 2, 2020, p. 291-309*

Descrittori: Assistenza sociale; Politiche sociali; Spagna; Italia; Crisi economica

Natale, Gaetana

Il Terzo Settore: un nuovo esempio di polimorfismo della soggettività giuridica / Gaetana Natale, Rassegna Avvocatura dello Stato, Vol./Nr. 4, 2019, p. 324-332

Descrittori: Organizzazioni assistenziali; Profitti; Associazioni di volontariato; Amministrazione pubblica

5.04 Famiglia/Condizioni socioeconomiche

Gonsalves, Gregg; Kapczynski, Amy

Sconfiggere la Covid-19 sconfiggendo povertà e disoccupazione / Gregg Gonsalves, Amy Kapczynski, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 200-214*

Descrittori: Malattie contagiose; Stati Uniti d'America; Comportamenti sociali; Sperequazione retributiva; Disagio sociale

Viganò, Federica ; Lallo, Carlo

Il paradosso del non uso delle misure di conciliazione famiglia-lavoro: uno studio empirico italiano / Federica Viganò, Carlo Lallo, *Polis, Vol./Nr. 2, 2020, p. 363-389* Descrittori: *Famiglie; Indagini statistiche; Mercato del lavoro; Condizioni del lavoro; Industria elettrica*

Grande, Elisabetta

Pandemia diseguale : la lezione americana / Elisabetta Grande, Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 150-163

Descrittori: Malattie contagiose; Stati Uniti d'America; Comportamenti sociali; Sperequazione retributiva; Disagio sociale

Thiene, Arianna

La Cassazione difende con fermezza il diritto dei bambini di crescere nella propria famiglia / Arianna Thiene, La nuova giurisprudenza civile commentata, Vol./Nr. 3, 2020, p. 636-644 Descrittori: Diritti dei minori; Diritti umani; Diritto di famiglia; Adozione; Sentenze della Corte di cassazione

Tuo, Chiara E.

Superiore interesse del minore e regolamenti UE di diritto internazionale privato della famiglia / Chiara Enrica Tuo, *La nuova giurisprudenza civile commentata*, *Vol./Nr. 3, 2020*, p. 676-686

Descrittori: Diritti dei minori; Diritto internazionale privato; Diritto di famiglia; Regolamenti comunitari; Convenzione europea per la salvaguardia dei diritti dell'uomo e delle libertà fondamentali

5.05 Popolazione/Demografia

Blangiardo, Gian Carlo

Ancora più grave l'inverno demografico / Gian Carlo Blangiardo, *Vita e pensiero, Vol./Nr. 4, 2020, p. 16-21*

Descrittori: Demografia; Cambiamento; Invecchiamento; Comportamenti sociali; Italia

SCUOLA - BENI E ATTIVITÀ CULTURALI - SPORT

6.01 Scuola e università

Cortese, Fulvio

Le politiche scolastiche a livello regionale : quale autonomia? / Fulvio Cortese, *Economia* e società regionale. Oltre il ponte, Vol./Nr. 1, 2020, p. 79-88

Descrittori: Regioni ; Legislazione regionale ; Istruzione scolastica ; Autonomia ; Diritto allo studio

Denora, Vitangelo Carlo Maria

La didattica digitale e la scuola del Covid-19 / Vitangelo Carlo Maria Denora, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4082, 2020, p. 109-122

Descrittori: Relazioni interpersonali ; Malattie contagiose ; Istruzione scolastica ; Didattica ; Teleconferenze

Tosi, Marco; Borgna, Camilla; Belloni, Milena

Quando lo studio non paga : un'analisi sui differenziali salariali fra stranieri e italiani / Marco Tosi, Camilla Borgna, Milena Belloni, Economia e società regionale. Oltre il ponte, Vol./Nr. 1, 2020, p. 42-59

Descrittori: Lavoratori stranieri; Sperequazione retributiva; Mercato del lavoro; Capitale umano

Viotto, Marta; Pilla, Franco; Masiero, Nicoletta; Mattei, Alberto

Sindacato e scuola : intervista a Marta Viotto e Franco Pilla - Segreteria Flc Cgil Veneto / Nicoletta Masiero, Alberto Mattei, *Economia e società regionale. Oltre il ponte, Vol./Nr. 1, 2020, p. 105-118*

Descrittori: Formazione professionale ; Istruzione scolastica ; Mercato del lavoro ; Sindacati ; Veneto

6.02 Beni e attività culturali/Biblioteche/Musei

Bondini, Anna

Archeologia e lavori di scavo : il ritrovamento fortuito : obblighi dello scopritore e adempimenti degli enti / Anna Bondini, L'ufficio tecnico, Vol./Nr. 7-8, 2020, p. 109-116 Descrittori: Beni archeologici ; Autorizzazioni ; Scavi ; Enti pubblici ; Codici legislativi

Compagnucci, Lorenzo

Exploring the rise of cultural industries in China: selective industrial policies and economic performances towards a knowledge-intensive economy / Lorenzo Compagnucci ... [et al.], *Economia della cultura, Vol./Nr. 1, 2020, p. 23-34*

Descrittori: Repubblica popolare cinese; Sviluppo economico; Innovazione; Cultura; Manifestazioni culturali

Pifferi, Ilaria

I Caschi blu della Cultura : l'iniziativa italiana a protezione del patrimonio culturale mondiale / Ilaria Pifferi, Lo stato, Vol./Nr. 14, 2020, p. 331-345

Descrittori: Organizzazione delle Nazioni unite; Missioni umanitarie; Beni culturali; Italia; Conservazione

RICERCA SCIENTIFICA - MEDIA - CULTURA

7.01 Ricerca scientifica e sviluppo tecnologico

Caserini, Stefano

L'illusione dell'auto non inquinante / Stefano Caserini, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 156-169

Descrittori: Automobili elettriche; Ricerca industriale; Inquinamento da gas di scarico; Sviluppo sostenibile; Emissione

7.02 Mezzi d'informazione

Moro Visconti, Roberto

Network virali e piattaforme digitali / Roberto Moro Visconti, *Vita e pensiero, Vol./Nr. 4, 2020, p. 22-26*

Descrittori: Internet; Malattie contagiose; Mezzi di comunicazione di massa; Comportamenti sociali; Reti di comunicazione

Spada, Celestino

2019, televisioni e servizi audiovisivi in Europa : tre pubblicazioni dell'EAO / Celestino Spada, *Economia della cultura*, *Vol.*/*Nr. 1, 2020, p. 59-77*

Descrittori: Europa; Televisione; Audiovisivi; Indagini statistiche

7.05 Chiesa cattolica/Confessioni religiose

Candiard, Adrien

Il fanatismo? : non è affatto un eccesso di religione / Adrien Candiard, Vita e pensiero, Vol./Nr. 4, 2020, p. 38-46

Descrittori: Fondamentalismo islamico; Religioni; Discriminazione religiosa; Teologia

Cucci, Giovanni

Abusi di autorità nella Chiesa: problemi e sfide della vita religiosa femminile / Giovanni Cucci, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4083-4084, 2020, p. 218-226

Descrittori: Chiesa cattolica; Religiosi; Condizione femminile; Violenza; Comportamenti sociali

Lombardi, Federico

La terza Compagnia di Gesù : i gesuiti dal Vaticano II a oggi / Federico Lombardi, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4082, 2020, p. 170-183

Descrittori: Ordini religiosi; Storia della Chiesa; Sinodi; Francesco <papa>

Mucci, Giandomenico

Papa Francesco e l'idea del progresso / Giandomenico Mucci, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4083-4084, 2020, p. 307-313

Descrittori: Chiesa cattolica; Francesco <papa>; Encicliche; Sviluppo sostenibile; Solidarismo cristiano

Salin, Dominique

Spiritualità e psicologia / Dominique Salin, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4083-4084, 2020, p. 243-256

Descrittori: Spiritualità; Psicoanalisi; Gruppi religiosi; Psicoterapia

Spadaro, Antonio <1966->

Il governo di Francesco: è ancora attiva la spinta propulsiva del pontificato? / Antonio Spadaro, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4085, 2020, p. 350-364

Descrittori: Chiesa cattolica; Francesco <papa>; Pontificato; Riforme; Solidarismo cristiano

Spadaro, Antonio <1966->; Chambon, Michel

L'influsso africano sul cattolicesimo cinese / Antonio Spadaro, Michel Chambon, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4083-4084, 2020, p. 270-282

Descrittori: Repubblica popolare cinese; Cattolici; Africa; Religiosi; Immigrati

Torchiani, Francesco

Atti intrinsecamente disordinati : note su Chiesa e omosessualità maschile nel secondo Novecento / Francesco Torchiani, *Contemporanea, Vol./Nr. 3, 2020, p. 385-414*Descrittori: *Omosessualità ; Chiesa cattolica ; Storia della Chiesa ; Dottrine ; Diritti umani*

7.06 Storia e cultura locale

Cavinato, Lorenza

Imperina, la valle del rame / Lorenza Cavinato, Le Alpi venete, Vol./Nr. 1, 2020, p. 92-101 Descrittori: Miniere; Agordo; Dolomiti; Storia economica

Mason, Marcello

Walter Bonatti giorni grandi sulle Dolomiti / Marcello Mason, Le Alpi venete, Vol./Nr. 1, 2020, p. 30-37

Descrittori: Alpinismo; Biografie; Dolomiti

Ros, Tiziano

Giornata avventurosa sullo Schiara / Tiziano Ros, Le Alpi venete, Vol./Nr. 1, 2020, p. 76-81

Descrittori: Alpinismo; Val Belluna; Dolomiti

Scroccaro, Luigino

Ma con gran pena le recan giù / Luigino Scroccaro, Le Alpi venete, Vol./Nr. 1, 2020, p. 64-69

Descrittori: Alpi ; Manuali scolastici ; Identità culturale ; Cultura popolare ; Istruzione elementare

Simion, Narci

Peter Aufschnaiter il cacciatore di stelle / Narci Simion, Le Alpi venete, Vol./Nr. 1, 2020, p. 22-29

Descrittori: Alpinismo; Biografie; Dolomiti; Tibet

7.07 Storia e geografia

Aresu, Alessandro

Le armi proprie della memoria italiana / Alessandro Aresu, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 139-152

Descrittori: Italia; Fascismo; Trattati internazionali; Storia; Relazioni internazionali

Chiocchetti, Filippo

La storia in ostaggio : sulle origini del conflitto tra storiografia e conspiracy theories / Filippo Chiocchetti, *Contemporanea, Vol./Nr. 3, 2020, p. 337-362*

Descrittori: Stati Uniti d'America; Storia; Storiografia; Teorie politiche; Comunicazione

Conte, Alessio

La Dalmazia nelle tesi di laurea d'epoca fascista : un primo approccio veneziano / Alessio Conte, Ateneo Veneto, Vol./Nr. 18/2, 2019, p. 217-248

Descrittori: Venezia; Dalmazia; Fascismo; Tesi di laurea; Storia

Figuera, Pietro

Quando il Mediterraneo parlava italiano : storia di una rimozione / Pietro Figuera, *Limes,* Vol./Nr. 8, 2020, p. 131-137

Descrittori: Italia; Paesi mediterranei; Trattati internazionali; Storia; Relazioni internazionali

Galeazzo, Ludovica

Dalli Crosechieri fino alla Misericordia : la terza tranche delle Fondamente Nuove / Ludovica Galeazzo, *Ateneo Veneto, Vol./Nr. 18/2, 2019, p. 27-58*

Descrittori: Venezia; Urbanistica; Architettura; Beni architettonici; Storia

Giurco, Matteo

Commemorare dimenticando: Trieste e Venezia Giulia come Mitteleuropa neoasburgica / Matteo Giurco, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 119-130

Descrittori: Friuli-Venezia Giulia; Paesi dell'Europa Centro Orientale; Prima guerra mondiale; Storia; Relazioni internazionali

Lorini, Alessandra

I monumenti confederati e il passato che non passa : le radici storiche delle proteste di Black Lives Matters / Alessandra Lorini, *Micromega, Vol./Nr. 6, 2020, p. 173-190*

Descrittori: Stati Uniti d'America; Manifestazioni di protesta; Disagio sociale; Razzismo; Storia sociale

Masoero, Alberto

La Crimea come impero in miniatura / Alberto Masoero, *Contemporanea, Vol./Nr. 3, 2020, p. 491-503*

Descrittori: Federazione Russa; Mar Nero; Ucraina; Guerre; Storia

Massaro, Martina

Guido Costante Sullam (1873-1949) e la committenza ebraica durante la prima metà del Novecento a Venezia / Martina Massaro, *Ateneo Veneto*, *Vol./Nr. 18/2, 2019, p. 123-143* Descrittori: *Venezia; Sec. 20.; Architetti; Beni architettonici*

Roccucci, Adriano <1962->

Parole d'ordine : grande potenza e terra russa / Adriano Roccucci, *Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 223-235*

Descrittori: Federazione Russa; Unione delle Repubbliche socialiste sovietiche; Nazionalismo; Manuali scolastici; Storia

Sale, Giovanni

La breccia di Porta Pia e la fine del potere temporale dei papi / Giovanni Sale, La Civiltà cattolica, Vol./Nr. 4085, 2020, p. 365-379

Descrittori: Storia della Chiesa; Risorgimento; Italia

Santori, Elettra

Polittico albanese / Elettra Santori, Micromega, Vol./Nr. 5, 2020, p. 199-224 Descrittori: Albania; Religioni; Sviluppo economico; Comunismo; Storia

Steinmann, Luca

La crepa, ovvero, come la storia divide i tedeschi / Luca Steinmann, Limes, Vol./Nr. 8, 2020, p. 153-168

Descrittori: Tedeschi; Seconda guerra mondiale; Trattati internazionali; Storia; Relazioni internazionali

Svalduz, Elena

Ampliare la città : Venezia e le Fondamente Nuove (prima e seconda tranche) / Elena Svalduz, *Ateneo Veneto, Vol./Nr. 18/2, 2019, p. 11-25*

Descrittori: Venezia; Urbanistica; Architettura; Beni architettonici; Storia

INDICE DEGLI AUTORI

Alborino, Gaetano	22
Ales, Edoardo	24
Alessiato, Elena	19
Alleva, Piergiovanni	24
Ambrosini, Maurizio <1956->; Campomori, Francesca	14
Anastasia, Bruno <1953- >	24
Ansaldo, Marco	9
Aresu, Alessandro	36
Baldassarre, Antonio	
Ballestrero, Maria Vittoria	24
Balocco, Giovanni	
Barbera, Marzia	
Barbieri, Marco	
Barone, Ippolito	
Basile, Fabio; Losappio, Giuseppe	
Basile, Luca <1980->	
Battisti, Patrizio	
Bellofiore, Riccardo	28
Belloni, Milena; Fravega, Enrico; Giudici, Daniela	14
Benazzo, Simone	
Biancardi, Salvio <1966->	
Bianco, Cinzia; Occhiuto, Antonino	
Biraghi, Chiara; Gabrielli, Anna Tonia; Okely, Ombretta	
Blangiardo, Gian Carlo	
Bondini, Anna	
Borrello, Italo	
Boscolo, Emanuele	
Brunetti, Filippo ; Cerritelli, Marco	
Burchi, Sandra	
Burroni, Luigi	
Busso, Sandro	
Cafiero, Giorgio	
Caldiron, Guido	
Calonico, Paola	
Candar, Cengiz	
Candiard, Adrien	
Cantaro, Antonio	
Carniel, Sandro	
Carpenedo, Cristina	
Carrosio, Giovanni ; Scotti, Ivano	
Cartabellotta, Nino ; Colanicchia, Ingrid	
Cartei, Gian Franco ; Amante, Enrico	
Caruso, Raul	
Caserini, Stefano	
Casillo, Rosa	
Cauda, Roberto	
Cavinato, Lorenza	
Cavillato, Eoleliza	
Cerea, Francesca	
Cerioni, Marta	
Cerri, Augusto	
Chiocchetti, Filippo	
Chiti, Edoardo	

Cianci, Bruno	
Ciscato, Costanza	19
Citroni, Sebastiano	23
Ciuffini, Massimo	21
Comegna, Ermanno <1958- >	28
Compagnucci, Lorenzo	
Conte, Alessio	36
Conti, Giorgio	
Cortese, Fulvio	
Costantini, Maurizio	
Covre, Valentina	
Crisafulli, Vezio <1910-1986>	
Croce, Mariano	
Cucci, Giovanni	
Cuevas, Miriam	
Cuscito, Giorgio	
D'Agostino, Sandra ; Vaccaro, Silvia	
D'Alessio, Giovanni	
Danna, Daniela	
De Bortoli, Katya	
Dekker, Inge ; Fantini, Emanuele	
Del Corona, Lavinio	
Della Posta, Pompeo ; Schure, Paul	
Dobrokhotov, Leonid N	
Dodaro, Giandomenico	
Donati, Anna	
Donati, Filippo	
Fabbri, Dario	
Faina, Alessandro	
Farri, Gabriele	
Fellini, Ivana	
Figari, Francesco	
Figuera, Pietro	
Fioravanti, Maurizio	
Foglia, Massimo	
Fornero, Elsa <1948- > ; Wilke, Christina Benita	
Forti, Fabio	
Franzoni, Simone	
Friedman, George	
Frosecchi, Giulia	
Gaiser, Laris	
Galeazzo, Ludovica	
Galvani, Maddalena ; Monchera, Silvana	
Gamble, Andrew	
Gambotto, Andrea	
Gargano, Oria	
Gerardo, Michele	
Giacomini, Corrado	
Gianello, Simone	
Giglioni, Fabio	
Giubboni, Stefano	
Giurco, Matteo	
Goff, Philip Atiba	
Gonsalves, Gregg; Kapczynski, Amy	
Grande, Elisabetta	
Grazzini, Lisa	5
Grillo Spina, Fabio	28

Grosso, Enrico <1966- >	
Guidi, Riccardo	
Habermas, Jürgen <1929- > ; Gunther, Klaus	18
Hoffer, Daniele	28
Iacona, Riccardo <1957->	8
Ioffe, Grigory	10
Iorio, Giovanni	
Juoro, Umar	
Karakulhanci, Aysegul	
Karaveli, Halil	
Kibangou, Hermann-Habib	
La Rosa, Emanuele	
Lauri, Marco	
Leonini, Luisa	
Limes <ri>vista></ri>	
L'Informatore agrario <rivista></rivista>	
Lo Surdo, Giorgio	
Lombardi Vallauri, Edoardo	
Lombardi, Federico	
Lonati, Simone	
Longobardi, Ernesto <1949- > ; Pollastri, Corrado ; Zanardi, Alberto <1960- >	
Lorini, AlessandraLorini, Alessandra	
Macchia, Marco	
· ·	
Maltoni, Andrea	
Marchetti, Barbara	
Maronta, Fabrizio	
Martini, Angela	
Marzocchi, Virginio	
Masoero, Alberto	
Mason, Marcello	
Massa Pinto, Ilenia	
Massari, Martina ; Olivieri, Giulia	
Massaro, Martina	
Mazzonis, Martino	
Messina, Pietro	
Midulla, Mariagrazia	
Minelli, Daniela	
Minervini, Dario	
Mininno, Rossana	6
Mirto, Pasquale	5
Modugno, Franco	15
Moliterni, Alfredo	6
Montanari, Tomaso <1971- >	29
Moro Visconti, Roberto	34
Moscatelli, Orietta ; De Bonis, Mauro	11
Mucci, Giandomenico	34
Musumeci, Rosy	26
Nagy, Stephen R.	
Nalbone, Daniele ; Puliafito, Alberto	
Natale, Gaetana	
Nigrelli, Fausto Carmelo	
Noto, Lorenzo	
Oliva, Marilù	
Orofino, Angelo Giuseppe ; Gallone, Giovanni	
Osti, Giorgio	
Pagliari, Giorgio	
Pallard, Carlo	
	12

Panaro, Alessandro	
Pedrini, Federico	
Pennarola, Carlo	
Pepe, Adolfo	
Perrotta, Emanuele	31
Persiani, Mattia; Maio, Valerio	26
Petroni, Federico	
Petrulli, Mario <1973- >	21
Pifferi, Ilaria	
Piketty, Thomas ; Lordon, Frederic	28
Pinna, Pietro <1955- >	
Piperata, Giuseppe	21
Pistelli, Lapo	
Pizzolato, Filippo	
Plaia, Armando	
Poggio, Andrea	23
Prandini, Marco; Callegati, Franco	
Raffi, Alessandra	
Raineri, Luca	
Ramotti, Camilla	
Revelli, Marco <1947->	
Rigotti, Carlotta	
Rimoli, Francesco	
Roccucci, Adriano <1962->	
Rodríguez Cuadros, José Dario	
Romagnoli, Umberto <1935->	
Ros, Tiziano	
Roselli, Federico	
Rossi, Lucrezia	
Sala, Giovanni	
Sale, Giovanni	
Salin, Dominique	
Salvatore, Andrea	
Salvi, Gabriele	
Sanlorenzo, Rita	
Santacroce, Clemente Pio	
Santori, Elettra	
Santoro, Daniele	
Sartoris, Chiara	
Scaglione, Fulvio	
Scarpinella, Maria Stella	
Scarponi, Stefania	
Sciascia, Giuseppe	
Scroccaro, Luigino	
Selmi, Giulia	
Semi, Giovanni	
Serughetti, Giorgia	
Sgroi, Antonino	
Shapiro, Jacob L.	
Simion, Narci	
Sorrentino, Giancarlo	
Sourin, Valentina	
Spada, Celestino	
Spadaro, Antonio <1966- >	
Spanò, Michele	
Steinmann, Luca	
Suckov, Maksim	•
~ ,	

Svalduz, Elena	
Svalduz, Elena Tanriverdi Yasar, Nebahat	
Thiene, Arianna	
Tommasi, Cosimo	
Tonello, Fabrizio	7
Tonello, Fabrizio	14
Torchiani, Francesco	
Torelli, Gabriele	
Tosi, Marco; Borgna, Camilla; Belloni, Milena	
Tuo, Chiara E	
Usai, Stefano <1964->	7
Vecchi, Mirco ; Forti, Fabio	5
Venuti, Maria Carmela	
Viganò, Federica ; Lallo, Carlo	
Viotto, Marta; Pilla, Franco; Masiero, Nicoletta; Mattei, Alberto	
Voza, Roberto	27
Yetkin, Murat	14
Zammarchi, Stefania	5
Zielinski, Milosz	14
Zoppoli, Antonello	
Zuco, Alessandro	22
·	

INDICE DELLE RIVISTE SPOGLIATE

Appalti & Contratti	2020	7-8
Ateneo Veneto	2019	18/2
Contemporanea	2020	3
Diritto e società	2020	2
Economia della cultura	2020	1
Economia e società regionale. Oltre il ponte	2020	1
Finanza e tributi locali	2020	7-8
Giornale di diritto amministrativo	2020	4
Giurisprudenza italiana	2020	6
Oldrisprudenza italiana	2020	7
Il pensiero politico	2020	1
Inchiesta	2020	208
La Civiltà cattolica	2020	4082
La Givinta cattolica	2020	4083-4084
		4085
La nuova giurisprudenza civile commentata	2020	3
Le Alpi venete	2020	1
Limes	2020	7
Lines	2020	8
L'Informatore agrario	2020	26
I momacore agrano	2020	29
		30
Lo stato	2020	14
L'ufficio tecnico	2020	7-8
Micromega	2020	5
		6
Polis	2020	2
Politica & Società	2020	2
Politica economica	2020	1
Politiche sociali	2020	2
Prospettive sociali e sanitarie	2020	3
QualEnergia	2020	3
Rassegna Avvocatura dello Stato	2019	4
Rassegna italiana di sociologia	2020	2
Rivista giuridica del lavoro e della previdenza sociale	2020	1
Rivista giuridica dell'edilizia	2020	3
Rivista giuridica di urbanistica	2020	2
Rivista italiana di diritto e procedura penale	2020	1
Rivista italiana di diritto pubblico comunitario	2019	6
Sapere	2020	4
Vita e pensiero	2020	4